

RECUERDOS VIEJOS

A propósito de una conferencia

Don Marcelino Arana, compañero, amigo y paisano mío, dió una conferencia en el Salón de Novedades, la mañana del 23 de los corrientes, que trajo a mi memoria recuerdos viejos que tienen aplicaciones a procedimientos nuevos, cada día más útiles y sorprendentes. Claro es que los recuerdos viejos nos dicen unas veces que cualquiera tiempo pasado fué mejor y otros pregonan a grito herido que eso ya pasó a la Historia y que es preferible ir de un vuelo de París a Nueva York, o de París a cualquiera parte del mundo convencido, que es preferible recibir en pleno Océano Indico un radiograma con noticias de nuestra patria o de nuestra humilde vivienda, que es preferible tener a la puerta de casa "un auto", es decir una locomotora que puede andar hasta por malos caminos tanto con un tren rápido o que recogiendo los "electrones" que envía una estación radio activa, nos mete en nuestra casa, conciertos de todas clases ejecutados en Madrid, Barcelona, Roma, Argel, Londres, o discursos o noticias de cualquiera punto del globo-terráqueo que puedan ser expedidos.

Estas ventajas no las conocieron mis abuelos y quizá, quizá, las despreciaran si con ellas habían de subir, o desaparecer el sosiego, la paz y la tranquilidad que allá en los viejos tiempos disfrutaron, bailando el minué o jugando a la brisca.

Armando Palacio Valdés, dice al final de su novela "Aldea perdida", que la civilización no se sabe si empieza o termina con los profesores que pueden comprometer, no ya la vida de los individuos, sino la vida social de los pueblos.

Yo voto por las ventajas de las aplicaciones modernas de los tiempos, pero quisiera que nuestras costumbres viejas no se olvidaran nunca.

Y vamos con lo de la conferencia del señor Arana.

El señor Arana, es el Director de un Centro de experimentación y por lo tanto, de enseñanza, que trata de estudiar la aplicación del cultivo de procedimientos, mediante los cuales sean más prácticos y de más rendimiento la explotación de los cereales, sobre todo del trigo y que por lo tanto se llama de "Cerealicultura". Se estudiará en dicho "Centro" cuanto a la elección de variedades, de trigo, semillas, labores y todo problema de interés relativo a dicho cereal, pues de antiguo ya se sabe que tanto para el rendimiento como para la panificación hay que circunscribir cuantos trabajos de elección

de variedades, semillas y procedimientos de cultivo son necesarios para sacar de esos trabajos la mayor utilidad posible.

Hace de esto cerca de treinta años.

Estaba en Vitoria, y tuve que ir a la pintoresca villa de la Murguía a un trabajo de mi oficio. En Murguía hay un Colegio de señoras dirigido por Hermanas de la Caridad que por la infima, para los tiempos presentes, cantidad de "treinta pesetas", se dá pensión y enseñanza a las educandas. Aunque es un Colegio de fundación particular, el donativo para su sostenimiento es algo escaso, por lo cual las Hermanas directoras tienen que saber el "infinitesimal" para hacer poco menos que el milagro de los panes y de los peces, y uno de los recursos que pusieron en práctica a tales fines fué hacer un horno de pan cocer, y cocer pan para el Colegio y para cuantos quisieran consumirlo.

La Hermana panadera estaba muy poco satisfecha del resultado de la fabricación y hablando de esto mismo, sabiendo las harinas que empleaban en la panificación, comprendiendo que estas harinas eran procedentes de trigos blandos, la aconsejé la mezcla de estas harinas, por lo menos en su mitad, con harinas de Castilla.

El resultado de la mezcla fué muy poco satisfactorio, pero al poco tiempo, triplicaron o cuadruplicaron la venta y el rendimiento del Colegio fueron extraordinarios. Esto demuestra que el estudio de las variedades de trigo, de las harinas por ende, y de cuanto se refiere a tan importante ramo de la agricultura de este país, es indispensable y que la creación del estudio de la Cerealicultura dará con el tiempo resueltos multitud de problemas que están en la mente de los agricultores que ellos solos carecen de medios de resolverlos, práctica, menos científicamente.

Es inútil decir que el conferenciante fué escuchado con sumo interés, que la conferencia fué dicha con la maestría que dá los conocimientos que el señor Arana tiene sobre problemas tan interesantes como trató, y que demuestran como el ejemplo de caso de lo que la sucedía a la simpatía panadera, Hermana de la Caridad, que sirviendo, como la Hermanas dicen al hacer sus votos, a los pobres "sus señores" supo hacerse una panadera de primera calidad, igual al del pan que llegó a fabricar.

Lorenzo Romero



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON MOISES DIEZ SANTAMARIA

que falleció cristianamente en el Señor

EL DIA 27 DE SEPTIEMBRE DE 1929

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada esposa doña Emilia López Coterilla; sobrinos; hermanos políticos; sobrinos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en las iglesias de San'ta Marina, Nuestra Señora de la Cal'e, San Miguel y San Lázaro, de esta ciudad, serán aplicadas por el alma del finado, recibiendo los señores Sacerdotes la limosna acostumbra y el agradecimiento de la familia.

La cosecha de trigo en España es nada más que regular

La cosecha de trigo que acaba de levantarse de las eras puede calificarse de normal, puesto que la producción será suficiente para el consumo. Con los datos que en una reciente información ha publicado la revista de Valladolid, órgano de la Asociación de fabricantes de harinas de Castilla, titulada "La industria Harinera Castellana" podemos adelantar algunas cifras, sin otro propósito que dar un avance aproximado de la reciente cosecha para que tenga el valor de una orientación.

Se calcula la cantidad de trigo recogida en 39.888.000 de quintales métricos, y como las necesidades para el consumo son poco más o menos 39 millones, solarán de medio a un millón de quintales.

La cantidad es suficiente y la calidad regular. Pero, según dice el órgano de los harineros, "no hay que pensar en importaciones, porque se confía en que el trigo tenga durante toda la nueva campaña aceptación constante por parte de la molinería nacional.

La cosecha se presentaba magnífica. Un mayo excesivamente hú-

medo la estropeó, excepto en Aragón, donde se ha recogido excelente. Forma contraste con lo sucedido el año pasado, en que las cosechas de cereales de Aragón fueron malísimas.

Zaragoza figura la primera entre las provincias de España; le sigue Huesca. Han participado de la buena cosecha aragonesa las provincias de Soria, en la zona frontera con la región aragonesa, y Cuenca. No así Teruel, que, demasiado desplazada del Aragón geográfico y climático, ha tenido sólo una cosecha regular.

También damos a título de información las siguientes cifras globales de las demás cosechas del gran secano español.

La de cebada, con 21.000.000 de quintales métricos, corriente; la de centeno, con 5.000.000, es regular; la de avena, con cerca de 7.000.000, es normal; la de habas, con unos 2.000.000, lo es también; la de algarroba, con 700.000 quintales, es mala; la de yerros, con 400.000, es muy mediana, y la de garbanzos, también ha sido muy mala, en general.

Los negocios de la dictadura

"El Mundo" dedica su editorial de ayer a enumerar los negocios de la dictadura que han arruinado a España y han causado la baja de la peseta y la carestía de la vida. Entre éstos cita:

"Monopolio de comunicaciones telefónicas.

Ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

Monopolio de petróleos.

Contratos concertados por el ramo de Guerra con la Compañía Transmediterránea.

Avales concedidos por la dictadura a diferentes Empresas particulares.

El Banco Español de Crédito Local.

El empréstito oro, impuesto por el señor Calvo Sotelo.

Los Saltos del Alberche.

Casas baratas.

Confederaciones hidráulicas.

Pantanos del Duero, Ebro y Guadalquivir.

Expediente de El Chorro.

Consorcios".

Por nuestra parte—añade "Heraldo de Madrid"—ya iremos añadiendo a esta lista, a medida que recojamos datos, otros "affaires" de la dictadura, tan escandalosos y tan vergonzosos a la vez como estos que enumeramos hoy.

Desarrollo de la marina mercante en Francia y Alemania

FRANCIA PREPARA NUEVAS CONSTRUCCIONES MERCANTES

La "Compagnie Générale Transatlantique" ha dado la orden a los astilleros Penhonet, de Saint-Nazaire, para construir un paquebote, transatlántico de 60.000 toneladas, 304 metros de eslora y 32 metros de manga.

La construcción empezará en el próximo otoño, con objeto de que 1933 pueda tomar su puesto en la explotación del servicio entre El Havre y Nueva York.

Esta orden, con sistema motor-propulsor de turbinas y calderas con calentadores, después de la construcción del "Lafayette", motonave de 26.000 toneladas, demuestra que la marina francesa sigue en ésta la misma dirección que todas las demás, no pasando las motonaves de tonelaje de 30.000, y cuando es preciso exceder de este límite, no hay posibilidad sino acudir al vapor.

Las razones para este cambio no residen ciertamente en el mal resultado obtenido con el motor Diesel en el "Lafayette", sino, por el contrario, estas pruebas afirmarían la preferencia por el mismo sistema si no fuera por la imposibilidad técnica de pasar, en un mismo motor, de una potencia determinada, aun multiplicando los cilindros, y tampoco ser conveniente la multiplicación de los ejes propulsores en un barco, subdividiendo mucho la potencia.

LA ACTUAL MARINA MERCANTE ALEMANA

Los vapores son 1.563, comprendiendo 3.544.741 toneladas registro bruto.

Los veleros son de 100 toneladas de registro, esta flota se compone actualmente de 2.454 unidades, integrando 4.272.507 toneladas, lo que supone un aumento sobre el año pasado de más de 200.000 toneladas, aproximadamente veloz y constantemente al límite anterior a la guerra, en 1914, en cuyo

momento tenía cinco millones de toneladas.

Es curioso observar que mientras el número de vapores de pasaje y carga de más de 10.000 toneladas son 25, los motobuques son sólo cinco. Y entre los buques de pasaje y carga entre 1.000 y 10.000 toneladas hay 61 vapores, y también cinco motobuques.

De barcos de carga de más de 10.000 toneladas hay 656 vapores y 68 motobuques, y de menos de 1.000 toneladas, 457 y 58, respectivamente.

Buques tanques de más de 10.000 toneladas hay 16 vapores y 11 motobuques, y de menos de 1.000 toneladas, siete y tres, respectivamente.

Remolcadores motobuques hay 73 vapores y seis motobuques.

"Trawlers", 358 y cuatro, respectivamente.

Ello demuestra que la proporción de los motobuques en los barcos de carga es mayor que en los barcos de mixtos de pasaje y carga, y mayor todavía en los buques petroleros.

En cambio, en los pesqueros la proporción de motobuques es la menor de todas las categorías de buque.

De todas partes

SE MATA LA AVIADORA ALEXANDER

Cablegrafían de Nueva York que a consecuencia de haber capotado su avión, ha perecido en San Diego (California) la aviadora miss Ruth Alexander, que hace tres semanas había realizado el vuelo sin escalas, de Vancouver (Canadá) a Aguas Calientes (Méjico).

EL MAYOR PORCENTAJE DE SOLTEROS LO DA IRLANDA

Los últimos datos estadísticos demuestran que la población de Irlanda en estado de merecer es la mayor del Mundo incluyendo los dos sexos. Los célibes abundan y los que se llegan a casar no lo hacen hasta cuando han dejado la juventud. El porcentaje de solteros es: de 25 a 30 años, 80 por 100; de 30 a 35, 62 por 100; hasta 40 años, el

50 por 100; y 55 a 60, el 26 por 100. El país que da el mayor porcentaje de solteros de 25 a 30 años después de Irlanda es Suecia, con 64 por 100; luego sigue Inglaterra y Gales, con 45 por 100, y los Estados Unidos, con 26 por 100.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla), Valladolid.

Compra de trigo

Reanudada la elaboración en la fábrica de harinas «La Estrella de Castilla» (antes la 37) en Dueñas.

Se compra trigo de clase buena, al precio de tasa o sea a 46 pesetas los 100 kilogramos.

También se compra trigo bueno, en Palencia, a 46 peseta 100 kilogramos, precio de tasa.

Informes: Calle Mayor, 27 (Escritorio)

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Fallece después de Explosión de una granada un mitin

Sevilla.—Añoche se celebró un acto republicano en el pueblo de Valencina, tomando parte varios oradores, que trataron de la dictadura y del advenimiento de la República. El presidente del acto, antiguo republicano, de avanzada edad, al hacer la presentación de los oradores, visiblemente emocionado dijo al público: "Acórdase de que éste es el acto más emocionante de mi vida y que yo quiero morir envuelto en la bandera republicana".

Poco después se sintió repentinamente enfermo y se retiró del local, marchando a su domicilio donde falleció al poco rato de una afección al corazón. La noticia, al ser conocida, causó gran emoción entre el vecindario y los concurrentes al mitin, que eran muy numerosos.

Melilla.—Durante las prácticas de tiro que vienen efectuando en un campo próximo a Hidón la fuerza de la Comandancia de Artillería, una granada rompedora hizo explosión prematura a unos veinte metros de salida de la pieza, y resultaron muertos el cabo apuntador, Tomás Muñoz García y heridos los artilleros Francisco Martín García y Rafael Bragado Blanco.

Los heridos fueron trasladados al hospital.

El tiempo que hace

Barómetro

A las 18 de ayer, 699,9.

A las 8 de hoy, 699,7.

Temperaturas a la sombra

Máxima de ayer, 24,3.

Mínima de hoy, 8,6.

Dirección del viento

A las 18 de ayer, N. E.

A las 8 de hoy, N. E.

El Diario Palentino

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

PRONTO: La Viejecita por Matilde Martín

La mejor contralío española

LA ROSA DEL AZAFRÁN por Rafaelita Haro, Matilde Martín y Vidagaín

¡Es mucha Cirila! por el graciosísimo Videgaín

LEA USTED EL DIARIO

ECOS MUNICIPALES

Ayuntamiento acuerda la creación de nuevas escuelas

Reunión de la Permanente
A las once y media se reunió...

Es, pues, necesario acudir resueltamente a dar solución rápida a ese problema...

Cierto, y ello ha de hablar en pro del Ayuntamiento de Palencia, que esta Corporación por su exclusiva cuenta ha venido construyendo escuelas...

A estos efectos el alcalde que suscribe, propone a la Comisión municipal Permanente, la adopción del acuerdo que sigue.

Primero. El Ayuntamiento de Palencia, resuelve incoar los oportunos expedientes a fin de que se creen otros dos grados más de los hoy existentes...

Segundo. Así mismo resuelve aumentar en otras dos nuevas escuelas las de párvulos del de Jorge Manrique...

Tercero. Se solicitará del Ministerio de Instrucción pública, la subvención que establece el artículo séptimo del Real Decreto de 17 de diciembre de 1922.

Cuarto. Debe de solicitarse del mismo Ministerio de Instrucción, otra subvención, conforme establece la base tercera del artículo II del citado R. D.

Otros asuntos
Se acordó pasase a informe de la Comisión de obras una instancia del vecino de esta capital Luis Soto...

Pasó a informe del señor Arquitecto municipal y de la Intervención de Fondos otra instancia de don Estanislao Navarro...

Se acordó quedase sobre la mesa para su estudio y resolución definitiva una solicitud de varios vecinos de fincas enclavadas en la carretera de Castrogonzalo...

Se concedieron licencias de veinte y quince días respectivamente, a los funcionarios municipales don José Atienza y don Dionisio Guerra...

Con el informe favorable del señor Capellán, se concedió autorización para traslado de unos restos dentro del Cementerio General...

Terminado el despacho del orden del día, el secretario dió lectura a la siguiente e interesantísima moción del Alcalde señor Martínez de Azcoitia...

Los dos últimos han cursado el sexto año y han preparado la Reválida en este verano en el cursillo organizado por el Colegio.

El señor Sáinz ha obtenido ocho puntos en la calificación del examen oral.

Nuestra enhorabuena a los distinguidos jóvenes escolares, a sus familias y a los profesores del Centro de San Isidoro.

ULTIMAS NOVEDADES en discos "O'Deon y Regal", "La Filarmónica", Mayor pral., 69, teléfono 50, Palencia.

ANDRÉ
PRESENTA SU COLECCION de vestidos y abrigos de señora, últimas creaciones para la próxima temporada...

Registro civil

Defunciones
Jesús Losada Díez, de 20 años, soltero, Manicomio.

De exámenes

En la Universidad de Valladolid se examinaron el día 24 los alumnos de la sección de Letras de nuestro Instituto.

Se presentaron seis y aprobaron tres: los señores Magide, Alonso y Sáinz, alumnos del Centro Politécnico de San Isidoro.

Los dos últimos han cursado el sexto año y han preparado la Reválida en este verano en el cursillo organizado por el Colegio.

El señor Sáinz ha obtenido ocho puntos en la calificación del examen oral.

Nuestra enhorabuena a los distinguidos jóvenes escolares, a sus familias y a los profesores del Centro de San Isidoro.

ULTIMAS NOVEDADES en discos "O'Deon y Regal", "La Filarmónica", Mayor pral., 69, teléfono 50, Palencia.

ANDRÉ

PRESENTA SU COLECCION de vestidos y abrigos de señora, últimas creaciones para la próxima temporada...

LA ROSA DEL AZAFRÁN

En los cafés, los amigos le miran con distinción, en la calle las muchachas seisean "¡qué elegancia!"...

Una persona de buen tono no puede prescindir de la "Casa Martín".

EL DIARIO en los pueblos

Accidente automovilista en Dueñas.-Un incendio en Lantadilla
Nuevas noticias del choque ocurrido en Guardo

Dueñas

Sensible accidente.
Próximamente a las nueve y media de la noche procedente de Valladolid con dirección a Palencia...

Al llegar a un cruce de carreteras en las inmediaciones de esta ciudad, los faros del coche deslumbraron a un transeúnte que, indeciso, no supo apartarse para dejar paso al automóvil.

El conductor del vehículo trató de evitar el atropello del referido individuo con un viraje repentino, merced al cual el coche orilló demasiado yendo a chocar con un árbol de la carretera.

Aunque el viraje fué bastante rápido, una de las aletas delanteras alcanzó al transeúnte causándole extensa herida en la cabeza.

Parece ser que también resultó con heridas el chófer del señor Martínez de Azcoitia que venía ocupando asiento en el coche.

Los heridos a consecuencia de este accidente fueron trasladados al dispensario municipal donde se les prestó asistencia facultativa.

El señor Martínez de Azcoitia y sus amigos resultaron ilesos.

El coche ha sufrido importantes averías.

Osorno

Accidente automovilista.
Por la carretera de Santander y con dirección a Valladolid circulaba un automóvil en el que varios miembros de la Sociedad Coral de Torrelavega hacían su viaje a la citada capital al objeto de tomar parte en el concurso de Orfeones.

Al llegar a las proximidades de esta villa y como consecuencia de un falso viraje, el automóvil volcó resultando lesionados de carácter leve dos de sus ocupantes, llamadas Fidelia Gómez y su hermana doña Victoria.

La primera presentaba varias erosiones en la frente y su hermana intensa contusión en la región clavicular izquierda.

Como las lesiones no ofrecían importancia, dichas señoras continuaron su viaje a Palencia, siendo asistidas facultativamente en esta capital.

Hospedadas en el hotel Samaria y después de reconocidas por un facultativo, éste las autorizó para que pudieran continuar el viaje a Valladolid.

Lantadilla

Un incendio.
Durante la noche del 23 del actual, se declaró un violentísimo incendio en la casa del vecino de esta villa Benjamín Vega Lantada, edificio en cuya planta baja tenía establecido dicho señor un comercio de coloniales.

El siniestro tuvo desde el principio graves caracteres extendiéndose el fuego con rapidez a toda la parte alta de la casa, que quedó destruida por completo.

Las autoridades y el vecindario acudieron con urgencia al lugar del suceso, realizando activos trabajos para la extinción del incendio.

Merced a estos trabajos, pudieron salvarse los muebles, enseres y géneros que había en el comercio del señor Vega.

Las pérdidas materiales se calculan en unas cinco mil pesetas no habiéndose registrado ningún accidente personal.

Parece ser que el incendio fué motivado por haberse inflamado el hollín de la chimenea del edificio.

Carrión de los Condes

MUNICIPALERIAS
Así ha titulado "Langreo" el corresponsal de "El Día" en nuestra ciudad, la concienzuda interpretación jurídico-legal, que en su última información per-odística, llevó a cabo; y que tenía como génesis, un debate que sobre incompatibilidad de ciertos concejales se planteó en nuestro municipio en las últimas sesiones del correspondiente cuatrimestre.

Yo no pude proporcionar a mi periódico a su tiempo tan preciosa información, porque como el mismo "Langreo" dice: "Había intervenido con gran buena fe, y leales advertencias" en la discusión y lo que es más, con verdadero acierto en la defensa legal de mi tesis, y con un espíritu de justicia que no brilló en ningún otro concejal; y claro está a la novia no debía alabarla su padre, e hice ¡chitón!

Y en igual mutismo sobre este particular hubiera seguido si "Langreo" al hacer información de los hechos, la hubiera realizado con espíritu imparcial y virtuosa

veracidad, como procede en servicio del periódico que nos otorga su confianza; pero como del texto de su información sobre "Municipaleras" se deduce, que la ley, no le importa, que al concejal señor Relea (un enemigo por cuestiones privadas le trata con duro ensañamiento) y deja entrever marcada preferencia por las personas tachadas de incompatibles, que por el cumplimiento de la ley; hoy he de informar a mi periódico y a los lectores verídica e imparcialmente, al propio tiempo que noblemente patentizo la actuación equivocada e indebida del corresponsal del "Día" que tiende a la preferencia de personas a pueblos y de intereses mezquinos a la ley.

Cierto que el concejal señor Relea—cuyo nombre "Langreo" no dice—en una de las sesiones cuatrimestrales, denunció la incompatibilidad para el cargo de los señores don Manuel Arja, don Cristóbal Fuentes, don Santiago Fernández, don Daniel Domínguez y don Nemesio Galán, porque los unos como gerentes de una sociedad, y el otro de mouto propio, suministran al municipio y cobran de él; y al concejal señor Varona, por deudor a los fondos municipales y del Estado. Yo no colaboré con el señor Relea en la denuncia, ni me solidaricé con él en ningún tiempo; porque si yo me prepongo formular la denuncia y hubiera tenido interés en la desaparición del concejo de los tachados, antes lo hubiera hecho y de hacerlo, no son seis, sino diez los que hubieran danzado, por las razones que Relea expuso; y porque el resto también son incompatibles, mejor dicho, incapaces para ser concejales, pues habiéndolo sido durante el período dictatorial, no podían ser reelegidos ahora, si no cuando las cuentas de sus ejercicios estén debidamente aprobadas en definitiva; cosa que pronto sucederá, pues de eso me encargo yo, sin que pueda evitarlo nadie.

Hecha la denuncia de incompatibilidad por el señor Relea, el momento y unidos los diez incompatibles por todos los conceptos, se inclinaron a no resolver sobre las tachas; y yo solo, sin más amigo que la ley, advertí que había de resolverse sobre ellas, pues en otro caso todo acuerdo municipal sería nulo, pues conforme a lo estatuido, lo acordado por quien no tenía jurisdicción sería siempre nulo. Aceptada mi proposición, comenzó la discusión legal, primero sobre los hechos y luego sobre los fundamentos de derecho; los documentos aportados demostraron que de los seis tachados por el señor Relea, cinco tenían la causa de incompatibilidad con arreglo al caso cuarto del artículo 85 del Estatuto Municipal; y en su virtud el señor secretario y yo, así lo hicimos constar, ante el acuerdo de trario, en el acta correspondiente; fundamento básico para el recurso de nulidad ante la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial, por infracción de ley; que en la actualidad conficción, sin que nadie lo evite, pues esta cuestión como la de las responsabilidades del año 1923 al 1930 que antes aludí son cosa mía hoy. Esto fué lisa y llanamente lo ocurrido y la información aquí acabaría; pero como he dicho que iba a patentizar la actuación de "Langreo", como equivocada e indebida he de hacerlo para terminar.

Tu actuación, "Langreo", en las informaciones sobre "Municipaleras" es equivocada e indebida, porque con dureza recriminas al haber denunciado las incompatibilidades, lo cual en un concejal no es otra cosa que ejercerlo de un derecho, base de la legalidad de nuestro Ayuntamiento. ¿Que fué motivo personal el que le movió? allá él, pero tú no debes decirlo, porque aquí todos sabemos que personal es tu móvil al recriminarle, pues es pública vuestra enemistad y si en el salón de sesiones como muy bien dices, no es lugar donde deben llevarse cuestiones personales, tampoco el periódico, apreciado compañero.

Tu actuación, "Langreo", en las informaciones sobre "Municipaleras" es equivocada e indebida, pues afirmas que las incompatibilidades existen y, sin embargo, afirmas también que "afortunadamente se resolvieron de cualquier manera" y esto... califica-tú.

Tu actuación es equivocada e indebida en tus "Municipaleras", porque reconociendo que las incompatibilidades existen según tú mismo anmas, despreciar la

ley por defender la actuación de personas, cuya colaboración es necesaria; cuando sabes que esas personas acusadas de incompatibilidad no asisten a ninguna sesión, fuera del alcalde; quien conoigo y un zapatero discutó y formó el presupuesto municipal de Carrión de los Condes! no, no defensas nada ni a nadie contra la ley por favores que debes, pues ello es aspirar a que nos midan con la misma vara, cuando la ocasión llega.

Tú y yo, profesionales; y corresponsales en nuestros juicios e informaciones debemos hacer justicia, pacífica, inmutable, im-pasible, igual, no aceptadora de personas: como la describe el célebre Cordoniu en su índice de la filosofía moral. "Se coloca en el cielo porque del cielo vino y en él tiene su patria y su linaje. Por eso en la tierra no reconoce parientes ni admite deudos, ni atiende a ningún respeto de carne y sangre. Es hermosa a maravilla y con ser hermosa ni entiende de afectos ni siente en sí misma pasión alguna de amor. Sólo se inclina a no inclinarse, tampoco adolece de odio, y así por más que descompuesta grite la queja, imponga la calumnia y amenace el furor, ni ella muda de semblante, ni encoge el brazo, ni experimenta la más leve alteración en su pecho... libre de amor y de odio decreta con serenidad lo que es justo sin otro motivo que el de obrar así."

Ramón BLANCO.

Carrión, 25-9-30.

Guardo

Después de un accidente.
Hoy recibimos de nuestro corresponsal de Guardo amplia información postal referente al accidente ferroviario ocurrido en la línea de la Robla a Bilbao, entre las estaciones de Guardo y Espina, suceso del que ya dábamos cuenta a nuestros lectores en EL DIARIO de ayer.

De los detalles que nuestro Corresponsal nos envía, sacamos los siguientes que completan la información que ayer dábamos.

Al subir la cuesta de Consuelos tuvo avería la máquina del tren carbonero o mercancías que venía con dirección a Guardo, por cuya razón el maquinista del mismo envió a un guardafreno a esta estación a pedir una máquina para traer dicho tren.

El jefe de la estación de Guardo ordenó que saliera a tal fin la máquina aislada número 47, servida por el maquinista Pedro Fernández de la Fuente, de 35 años de edad, casado, natural de Losilla (León), máquina que se encontró con el tren de mercancías, cuyos conductores habían logrado ponerle en marcha, en el kilómetro 95 de la línea, sitio

PARA LA ROPA LEJIA LLONGU ES LA MEJOR

conocido por "El balcón de la Albariza", donde existe una trinchera en curva, accidente del terreno que evitó los maquinistas se diesen cuenta del peligro.

El choque fué violentísimo. La máquina auxilliadora, que iba hacia atrás, llevaba delante el tender, chocó con la otra y su tren, saliendo despedido por la ventanilla de la máquina el fogonero de ésta y por efecto del choque resultó aplastado en su garita el guardafreno Miguel Escobar Arce, de 37 años de edad, casado, natural de Cisneros y residente en Cistierna (León), que falleció cuando se le conducía al hospital de esta villa. Este desgraciado guardafreno deja viuda y cinco hijos de corta edad.

Al chocar se desenganchó la máquina de su tender y se inutilizaron los frenos, emprendiendo la máquina vertiginosa carrera cuesta abajo, en vista de lo cual, el maquinista se arrojó a la vía evitando así una muerte cierta, dejando abierto el pito de alarma y a los dos kilómetros descarriló, dando un salto de varios metros sin tocar en tierra, yendo a empotrarse en el terreno y explotando la caldera que levantó una gran cantidad de tierra.

El tren correo a León tuvo que transbordar a otro de socorro enviado de Cistierna, pues el de mercancías, también descarriló, inutilizando un buen trozo de la vía, la cual tardará varias horas en quedar expedita.

Además de los heridos ya citados, resultó lesionado de gravedad el guardafreno Vidal Prieto Andrés, de 35 años de edad, casado, natural de Villaverde la Chiquita (León), y de pronóstico reservado Juan González González, de 37 años, casado, natural de Vega de Almanza (León), y Eugenio Colín Gutiérrez, de 51 años, casado, natural de Cistierna (León), también empleados del ferrocarril.

VALLADOLID EN FERIAS

Mañana se celebrará la fiesta de León y Castilla

Mañana, a las seis, en el teatro de Calderón, se celebrará la fiesta de León y Castilla, organizada por el Ayuntamiento.

Para asistir a esta fiesta llegarán representaciones de todas las provincias de la región.

Entre otros, tienen anunciada su visita, respondiendo a la invitación del Ayuntamiento, los alcaldes de Burgos, Avila, León, Salamanca, Palencia, Zamora y Segovia.

Vendrán también distinguidas señoritas de estas capitales, vistiendo trajes típicos.

La Prensa envía también su representación por invitación del Ayuntamiento.

La fiesta será una exhibición folklórica de cantos y danzas regionales.

Contribuirán a ella grupos de vistanos, carbalajinos y sayagueses, de la provincia de Zamora; cantadores de Maragatería, danzantes de la provincia de Burgos y la de Avila, charros y serranos de Salamanca, y la agrupación "Voces Cantábricas" de Cabezón de la Sal, que dirige la distinguida escritora doña Matilde de la Torre y que está constituida por cuarenta personas.

Para agasajar a las representaciones de las ciudades y de la Prensa de la región castellano-leonesa, se preparan diversas fiestas.

El programa para la estancia de los ilustres visitantes, huéspedes de honor de la ciudad, es el siguiente:

Viernes: A las tres y media. Concurso de corales.

A las diez y media. Función de gala en Calderón, con el estreno del drama "Don Guzmán de Castilla".

Sábado: A las cuatro. Gran partido de fútbol en el campo del Real Valladolid.

A las seis. Gran fiesta de León y Castilla.

A las diez. En la Casa Consistorial comida que el Ayuntamiento ofrece a los representantes de la región castellano-leonesa.

A las doce y media. Gran baile de etiqueta en el teatro de Calderón.

Domingo: A las tres y media. Gran corrida castellana, patrocinada por la Asociación de la Prensa.

A las seis y media. Té-baile en el Real Tennis Club.

Lunes: A las cinco. Coso blanco, verde y rojo, en el paseo central del Campo Grande.

A las siete. Baile en el Circolo de Recreo.

Además, la Asociación de la Prensa obsequiará con una comida a sus compañeros, y diversos centros y entidades disponen otros varios obsequios para que a nuestros huéspedes les resulte grata su estancia en Valladolid.

LA CORAL PALENTINA SALE PARA VALLADOLID

Esta tarde a la una y media, ocupando varios coches de turismo han salido de nuestra ciudad con dirección a Valladolid los entusiastas jóvenes que componen la "Coral Filarmónica Palentina".

Acompañando a los coralistas iban el presidente de la agrupación y varios miembros de su Junta directiva.

Ante el domicilio social de la Coral, de donde partieron los coches, se congregó numeroso público que tributó a los expedicionarios una entusiasta despedida.

Desearnos a nuestros paisanos un gran éxito en su empresa.

NOTICIAS LOCALES

ESCUELA DE ARTES INDUSTRIALES DE LA PROPAGANDA CATORICA

Comenzando las clases en este centro de Enseñanza para los obreros el día primero de octubre, quedará abierta la matrícula los días 29 y 30 del corriente, lunes y martes de la próxima semana, desde las siete y media hasta las nueve de la noche.

Para satisfacción, tanto de las Corporaciones como de los particulares, que contribuyen al sostenimiento de esta benemérita obra, debemos hacerles saber que el Jurado de recompensas de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, la otorgado a esta Escuela de la Propaganda Católica, la distinción de medallas de plata como expositor en el Grupo primero (Bellas Artes) clase tercera (Escultura), según el Diploma expedido en Sevilla el 23 de junio del año actual. Esta noticia debe servir de aliento a profesores y alumnos y mover a los platónicos admiradores de la Propaganda a favorecerla generosamente.

REGRESA DE UN CONGRESO
Ha regresado de su excursión científica a Santiago de Compostela y reanudado de nuevo la con-sulta el joven y culto oculista de esta localidad, don José Yagüe García.

Teatro Principal.
El miércoles de la semana próxima debutará en el Teatro Principal la compañía de zarzuela de Rafaela Haro, que actúa de éxito en éxito por las provincias del Norte.

Ultimamente en Gijón obtuvo un triunfo definitivo y ahora Salamanca ha logrado con el estreno de "La rosa del azafrán" llenos como no se recuerdan en aquella ciudad castellana.

La empresa del Principal ha hecho hoy circular las listas de la compañía y las condiciones del abono que son como siguen:

ABONO
Se abre a cinco únicas funciones vermouths, que se celebrarán del 5 al 5 de octubre, ambos inclusive, a los precios siguientes:

Palcos, sin entrada... 100 pes.
Butaca con entrada... 20 pes.
Delantera de galería... 10 pes.

Los señores abonados a la temporada de ferias de San Antolín tendrán reservadas sus localidades del domingo 28 de septiembre. Pasado dicho día, la Empresa dispondrá libremente de las localidades no recogidas.

En esta temporada se estrenarán los últimos éxitos líricos: LA ROSA DEL AZAFRÁN y ¡ES MUCHA CIRILIA!

Del Ayuntamiento
Decomisos
Por no reunir buenas condiciones para el consumo, han sido decomisados por la Inspección municipal de Abastos, dos kilogramos y medio de doradas; 30 de aguijas y 4 de lenguados, pescados que hoy fueron inutilizados.

LEA USUARIOS EL DIARIO

TRASPASO BAR NORTE

Acreditadísimo y con gran clientela, se traspasa por retirarse del negocio instalado en el mejor sitio de Palencia y montado con toda clase de adelantos.

Para informes dirigirse a su dueño en el mismo Bar.

C. DOMINGUEZ CARTON
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NEURITICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos.

Análisis de Sangre, Esputos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., hechos en serie de un mismo paciente, envío de material para recogerla y transporte de muestras con instrucciones. Calle de la Pasión, números 2 y 3, principal. VALLADOLID

PRIMERA HORA

LOS BONOS ORO DE TESORERÍA

En la "Gaceta" se publica una Real orden del ministerio de Hacienda, que dice así:

"El artículo primero del Real decreto-ley de 4 de diciembre de 1929 dispone que los bonos oro de Tesorería representativos de la Deuda interior en oro que por dicha disposición se crea, sean reembolsados a la par en el día 1 de enero de 1940, reservándose el Tesoro la facultad de anticipar el reembolso total o parcial a partir de 1 de enero de 1935, sin que establezca nada en relación a la forma cómo ha de anunciarse, en su caso, tal reembolso. Es necesario puntualizar los términos y extensión en que hayan de hacerse las publicaciones, así como determinar y establecer ciertos requisitos para el entretenimiento de dichos títulos que imponen la cotización oficial de los mismos en las Bolsas extranjeras en que han sido introducidos. En su virtud, de acuerdo con el Banco de España, y en uso de la autorización que el artículo 15 del expresado Real decreto concede a este ministerio.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Que la decisión de reembolsar antes de su vencimiento total o parcialmente los bonos oro de Tesorería habrá de publicarse en la "Gaceta de Madrid" con un mes, por lo menos, de anticipación a la fecha en que haya de tener lugar el reembolso y en el caso de que la autorización haya de efectuarse por sorteo, se publicarán también con igual anticipación los números de los títulos que resulten amortizados.

2.º Que serán, además, en su caso comunicadas a las Bolsas respectivas y publicadas en la forma y oportunidad acostumbradas en cada país, por el Banco de España las expresadas decisiones de reembolso anticipado, los números de los bonos amortizados, las conversiones, estampillados y demás notificaciones de interés para los obligacionistas; y

3.º Que se dé carácter preceptivo a la facultad que se concedió en la Real orden de 20 de abril último al citado establecimiento bancario para delegar en otros Bancos el pago del cupón, y, en su caso, el reembolso de títulos de los bonos oro de Tesorería, con respecto a aquellas plazas extranjeras en que hayan sido admitidos a la cotización, y que se amplie esa delegación, con el mismo carácter, a la realización de las carpetas provisionales por títulos definitivos y sustitución de títulos deteriorados por otros nuevos y entregas de hojas de cupones, si a ello hubiese lugar."

EMPLEAR LEJIA LLONGU ES LA MEJOR

Si mi opinión la dieran tanta importancia como aquí se las da. Y como ocurre en Alemania, en Estados Unidos y en Inglaterra, mecha de que la situación es falsa en un telegrama que recibí el mismo día que marché a San Sebastián, en el que el director del "The New York Times" me decía que las noticias falsas de las huelgas de España se diferenciaban en nada de las que recibía de otros países, y, en cambio, observaba nebulosidad en la situación de nuestro país rogaba que le informase con toda claridad. Yo le contesté en una forma que les estoy hablando a ustedes.

Se volvió a referirse al señor Berenguer a los rumores de que para desmentirlos rotundamente. El duque de Alba—siguió diciendo—es hombre a la moderna puede extrañarse de que se criara su actuación ni considerarse capaz a dimitir en cuanto se forzó el primer juicio adverso. En último, anunció que no ha Consejo de ministros hasta la semana, y que él no irá a San Sebastián porque el Rey estará en Madrid el 5 de octubre. A menos—agregó en tono jocoso—tenga que ir a plantear la total.

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio Martínez de Azcoitia, 2. (antes San Francisco)

INDULACION PERMANENTE completa 32 pts. PELUQUERO DIPLOMADO MAYOR PRAL., 68

LOS FABRICANTES DE PAJAS, YESO, EXPORTADORES DE PAJA Y SIMILARES

ALVARO GONZALEZ LI... Representante exclusivo para esta Plaza y su Provincia de la COOPERATIVA TEJEDORES DE YUTE para venta de saquero y arpillera que los pedidos que desearan hacerme, los dirijan a mi Sr. Padre DON ANTONIO GONZALEZ BLAZQUEZ, CORREDORES DE COLEGIADO. (Mañana, 68, Paencia.

El Siglo XX Presenta las últimas novedades

E. González Rubio DENTISTA CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Consulta en Astudillo los domingos LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED EL DIARIO

NOTAS OFICIALES DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, ha facilitado las siguientes notas sobre las dimisiones de los rectores de Santiago y Barcelona:

"El rector de la Universidad de Santiago ha comunicado por telegrama al ministro de Instrucción Pública noticias sobre el pequeño incidente acaecido ayer en aquella población. Unos grupos de obreros que se estacionaban en la plaza de la Universidad motivaron una orden del rectorado de que en los locales de la Universidad no tuviesen acceso más que los estudiantes. El rector exhortó a los grupos a que guardasen a la Universidad el respeto debido. Los grupos comenzaron a retirarse, al tiempo que unos cuantos individuos descolgaban de los muros de la Universidad un folio que fué en seguida recogido por los alumnos y profesores presentes.

Reanudada la normalidad, el señor rector, con exceso de delicadeza, ha presentado su dimisión. Pero reunido el Claustro, ha acordado unánimemente adherirse a la conducta del rector, aplaudiendo su gestión con todo entusiasmo por las excelentes condiciones que ha demostrado, de prudencia, serenidad y energía en este y en cuantos precedentes.

LEJIA LLONGU ES TENER LA CASA DESINFECTADA

Lejía ha intervenido y rogar en consecuencia a la superioridad no sea admitida la dimisión presentada.

El ministro de Instrucción Pública ha teleografiado al rector de Santiago reiterándole su total confianza."

"Conocida es de todos por la Prensa de Barcelona la dimisión insistidamente presentada por el señor rector de aquella Universidad, que funda su resolución exclusivamente en motivos de salud. El señor ministro de Instrucción Pública ha rogado de nuevo al señor don Eusebio Díaz, que haga el sacrificio de continuar al frente de la Universidad de Barcelona en donde su actuación llena de agios y las relevantes condiciones intelectuales y morales de su personalidad garantizan a satisfacción de todos la normalidad de la vida universitaria en la capital catalana."

El Sr. Villanueva saldrá mañana, a las nueve de la mañana, en automóvil para Madrid.

Don José Sánchez Guerra marchará a Madrid el día 4 de octubre.

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Yagües García OCUJISTA Gratuita para los pobres de 4 a 6 Consultas diarias de 10 a 1 Mayor Pral., 64, primero PALENCIA

FIJESE BIEN LA ROSA DEL AZAFRÁN LE INTERESA A USTED VERANEO...

Nada más sano, fresco y saludable que Corconte. Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas, únicas aguas, purifica la sangre de tal forma que, enfermos de riñón, artritis, gota, hipertensión, etc., encuentran su mejoría, no pocos su completa curación.

Niños, adultos, débiles, nerviosos! El Dr. Marañón dice: "Las Aguas de Corconte tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litásicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para que insistir en ello. Pero si es necesario encajear una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso, y como tónico en las anemias, cirosis y en las diversas debilidades orgánicas. A mi juicio, ningún otro sitio, en nuestro país, le supera a este respecto."

El Dr. Calleja dice: "En altura tan agrestes como se halla Corconte, dominando en este lugar los fuertes vientos, abundando considerablemente los gases raros, sobre todo el ozono, cuyo poder de oxidación y eliminación es muchísimo más grande que el del oxígeno, dando esto por resultado una depuración altamente beneficiosa; de aquí que la estancia en Corconte, además de la incuestionable eficacia de su agua medicinal, tenga, por las condiciones del clima, la ventaja antedicha."

Pensiones completas: Palacio-Hotel, desde 23 pesetas., Hotel de la Fuente, desde 13 pesetas., todo comprendido. Apertura 1.º de Julio.—Fidense folletos, memorias, a la Administración, Muelle, 35, Santander.

Sánchez Guerra y Villanueva están de acuerdo

Sólo en algunos puntos

D. MIGUEL VILLANUEVA DICE, DESPUES DE LA REUNION DE HENDAYA, QUE EL PERIODO ES DE TANTEO

San Sebastián.—La Prensa publica unas interesantes declaraciones del señor Villanueva, entre las cuales hay una contestando a preguntas que se le han hecho respecto a la reunión de ayer, en la que dice:

—Pues voy a expresarme de manera popular: mucho ruido y pocas nueces. Si; mucho ruido porque se está hablando y escribiendo sobre cosas hipotéticas, y pocas nueces porque nada ha pasado de la categoría de tanteo o de esbozo. Lo que ocurre es que la sociedad siente la imperiosa necesidad de un Gobierno sólido que le garantice de los muchos peligros y ponga término a la incertidumbre. Se comprende que siendo esto así, los rumores y las versiones, con más o menos fundamento, se acojan y divulguen con verdadera delectación. Pero ya se lo digo a usted: en mi opinión las conversaciones que hasta ahora ha habido no permiten asegurar nada. Hablando se entiende la gente, y para eso hemos hablado y hablaremos; el período es de tanteo.

Dijo también el Sr. Villanueva que, a su juicio, la actual situación es grave.

Y AYER CONFERENCIA CON SANCHEZ GUERRA

San Sebastián.—El Sr. Villanueva se disponía visitar al ex presidente del Congreso señor Sánchez Guerra, cuando éste se presentó en la residencia del señor Villanueva.

Más tarde éste manifestó que, en efecto, había recibido la visita del Sr. Sánchez Guerra, con el que habló extensamente de muchas cosas y sobre política. Como antes habían coincidido en algunos puntos, también han coincidido ahora en otros extremos, aunque en muchos se encuentran muy distanciados.

El Sr. Villanueva saldrá mañana, a las nueve de la mañana, en automóvil para Madrid.

Don José Sánchez Guerra marchará a Madrid el día 4 de octubre.

Yagües García OCUJISTA Gratuita para los pobres de 4 a 6 Consultas diarias de 10 a 1 Mayor Pral., 64, primero PALENCIA

FIJESE BIEN LA ROSA DEL AZAFRÁN LE INTERESA A USTED VERANEO...

Nada más sano, fresco y saludable que Corconte. Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas, únicas aguas, purifica la sangre de tal forma que, enfermos de riñón, artritis, gota, hipertensión, etc., encuentran su mejoría, no pocos su completa curación.

Niños, adultos, débiles, nerviosos! El Dr. Marañón dice: "Las Aguas de Corconte tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litásicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para que insistir en ello. Pero si es necesario encajear una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso, y como tónico en las anemias, cirosis y en las diversas debilidades orgánicas. A mi juicio, ningún otro sitio, en nuestro país, le supera a este respecto."

El Dr. Calleja dice: "En altura tan agrestes como se halla Corconte, dominando en este lugar los fuertes vientos, abundando considerablemente los gases raros, sobre todo el ozono, cuyo poder de oxidación y eliminación es muchísimo más grande que el del oxígeno, dando esto por resultado una depuración altamente beneficiosa; de aquí que la estancia en Corconte, además de la incuestionable eficacia de su agua medicinal, tenga, por las condiciones del clima, la ventaja antedicha."

Pensiones completas: Palacio-Hotel, desde 23 pesetas., Hotel de la Fuente, desde 13 pesetas., todo comprendido. Apertura 1.º de Julio.—Fidense folletos, memorias, a la Administración, Muelle, 35, Santander.

DE ULTIMA HORA

DON JACINTO BENAVENTE CONFERENCIANTE POLITICO

San Sebastián.—Don Jacinto Benavente ha dado anoche una conferencia de carácter político. Dijo que considera conveniente la actuación de los intelectuales en la política, aunque han dado pruebas de no tener memoria, porque ahora quieren achacar responsabilidades al Rey, y olvidan las que ellos acumularon antes al advenimiento de la dictadura. Expresó sus simpatías por el socialismo y sus deseos de ser socialista; pero reconoció que la actuación de los socialistas sería estéril, porque no podrán gobernar ellos solos. Se declaró monárquico, por creer que la Monarquía es hoy el único régimen conveniente para los intereses de España.

LA "GACETA"

Este periódico oficial publica una disposición ampliando a Cuba las reglas establecidas para regular la emigración de los españoles a diversos puntos del extranjero.

NOTAS POLITICAS

Ha llegado a la corte el jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez.

—El ministro de Estado, duque de Alba, manifestó esta mañana a los periodistas que reconocía legal el derecho a la crítica de los actos políticos; pero que había sido tratado con mucha injusticia, ya que en su viaje a París había estado en la Cámara de Comercio de aquella capital y que, como consecuencia de sus gestiones, vendrían varios delegados de aquella nación, con objeto de resolver diversos asuntos comerciales de vital interés para ambas partes.

Añadió que no pensaba retirarse de la política y que continuaría en su puesto laborando por la prosperidad de España como había hecho siempre.

DE INSTRUCCION PUBLICA

El señor Tormo, al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido un telegrama del rector de la Universidad de Valladolid en que le comunicaba que un estudiante de aquel centro docente había agredido a un catedrático por haberle suspendido en una asignatura.

Al estudiante se le formará inmediatamente consejo de disciplina.

U. ROMAN BAQUERIN DEL INSTITUTO RUBIO MADRID Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

PAPEL DEL ESTADO Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monje (Abogado).

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

CENTRO DE BELLEZA Peluquería de señoras de Nicolás Alario González Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes. GABINETE INDEPENDIENTE MAYOR PRAL., 73 TELEFONO, 176 PALENCIA

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Vender Principales farmacias del mundo.

Las impresiones son pesimistas. El gobernador, ante el temor de la declaración de huelga, ha adoptado grandes precauciones. Han llegado hoy un general y varios jefes de Intendencia, que se han puesto al habla con las autoridades locales para tomar precauciones ante la probable declaración de huelga y garantizar el abastecimiento de la provincia.

De momento, la impresión es que el lunes no trabajarán los panaderos.

A última hora de la tarde de hoy recibimos el telegrama siguiente: Bilbao.—Oficialmente ha quedado resuelta la huelga de panaderos de esta capital.

LE INTERESA A USTED La Rosa del Azafrán por Rafaela Haro Lea usted El Diario Palentino

Se extienden los conflictos sociales

Y se reproducen las huelgas en Galicia

Coruña.—Se recibe información de Santiago de los sucesos que se vienen registrando. Continúa la rotura de faroles del alumbrado público y de lunas de escaparates. No ha habido ni pan ni carne. El alcalde llegó de Puente Cestres con algunos víveres. De Coruña acudieron dos camiones de Intendencia llevando pan, que se repartió formando cola los consumidores. Los huelguistas registran los automóviles de turismo que llegan a la ciudad, mirando si llevan víveres, y si no los llevan permiten el tránsito. El correo ha salido en automóviles de turismo, llevando visible un rótulo que dice: "Correos, pero sin conducir viajeros. El gobernador civil ha estado en el Ayuntamiento desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche, recibiendo numerosas comisiones.

Se cree que está próxima la solución del conflicto.

El entierro del joven muerto durante los sucesos de ayer se verificará mañana viernes, a las once. Presidirán las autoridades. El Ayuntamiento le ha concedido un nicho en el cementerio.

Los revoltosos son dueños de la situación ante la indiferencia de las autoridades.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Lugo.—Continúa el estado de anomalía en esta ciudad, cuyos obreros se han negado terminantemente a reanudar el trabajo hasta que sean concedidas las peticiones que tienen formuladas.

El reparto de artículos alimenticios se efectúa protegido por la fuerza pública y el conflicto se presenta cada vez más difícil de resolver.

Monforte.—Los obreros de este pueblo han anunciado la huelga general por solidaridad con sus compañeros de Lugo.

La Coruña.—También en esta capital han acordado los elementos trabajadores solidarizarse con los de Lugo planteando el paro general hasta que no se den por el Gobierno las satisfacciones solicitadas por los lucenses.

El movimiento amenaza extenderse a toda Galicia presentando graves caracteres.

ANUNCIO DE HUELGA EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—Hoy se ha presentado en el Gobierno civil el oficio de varias entidades obreras anunciando la huelga para el lunes, en solidaridad con los obreros de Lugo y Santiago. Se teme que el paro se anticipe. El gobernador reunirá a las autoridades para tomar medidas respecto al próximo conflicto.

PETICIONES DE LOS PANADEROS DE BILBAO

Bilbao.—Visitaron al gobernador los obreros panaderos para hablarle de las peticiones hechas a los patronos respecto al aumento de jornales. Solicitan dos pesetas de aumento para los que ganan nueve, y una para los restantes jornales. Los patronos aducen que tienen firmadas unas bases con los obreros que no vencen hasta el 31 de julio y no deben, por tanto, acceder al aumento. Se cree que será concedida la subida de jornales y que se aumentará el precio del pan.

Bilbao.—Ha celebrado una reunión el Comité paritario del ramo de la alimentación para tratar del conflicto planteado por los panaderos. Han presentado el escrito de huelga para el domingo por la noche. La reunión fué presidida por el gobernador civil; se discutió extensamente, pero no llegaron a un acuerdo.

Las impresiones son pesimistas. El gobernador, ante el temor de la declaración de huelga, ha adoptado grandes precauciones. Han llegado hoy un general y varios jefes de Intendencia, que se han puesto al habla con las autoridades locales para tomar precauciones ante la probable declaración de huelga y garantizar el abastecimiento de la provincia.

De momento, la impresión es que el lunes no trabajarán los panaderos.

A última hora de la tarde de hoy recibimos el telegrama siguiente: Bilbao.—Oficialmente ha quedado resuelta la huelga de panaderos de esta capital.

LE INTERESA A USTED La Rosa del Azafrán por Rafaela Haro Lea usted El Diario Palentino

LEA USTED EL DIARIO

Se extienden los conflictos sociales

Y se reproducen las huelgas en Galicia

Coruña.—Se recibe información de Santiago de los sucesos que se vienen registrando. Continúa la rotura de faroles del alumbrado público y de lunas de escaparates. No ha habido ni pan ni carne. El alcalde llegó de Puente Cestres con algunos víveres. De Coruña acudieron dos camiones de Intendencia llevando pan, que se repartió formando cola los consumidores. Los huelguistas registran los automóviles de turismo que llegan a la ciudad, mirando si llevan víveres, y si no los llevan permiten el tránsito. El correo ha salido en automóviles de turismo, llevando visible un rótulo que dice: "Correos, pero sin conducir viajeros. El gobernador civil ha estado en el Ayuntamiento desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche, recibiendo numerosas comisiones.

Se cree que está próxima la solución del conflicto.

El entierro del joven muerto durante los sucesos de ayer se verificará mañana viernes, a las once. Presidirán las autoridades. El Ayuntamiento le ha concedido un nicho en el cementerio.

Los revoltosos son dueños de la situación ante la indiferencia de las autoridades.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Lugo.—Continúa el estado de anomalía en esta ciudad, cuyos obreros se han negado terminantemente a reanudar el trabajo hasta que sean concedidas las peticiones que tienen formuladas.

El reparto de artículos alimenticios se efectúa protegido por la fuerza pública y el conflicto se presenta cada vez más difícil de resolver.

Monforte.—Los obreros de este pueblo han anunciado la huelga general por solidaridad con sus compañeros de Lugo.

La Coruña.—También en esta capital han acordado los elementos trabajadores solidarizarse con los de Lugo planteando el paro general hasta que no se den por el Gobierno las satisfacciones solicitadas por los lucenses.

El movimiento amenaza extenderse a toda Galicia presentando graves caracteres.

ANUNCIO DE HUELGA EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—Hoy se ha presentado en el Gobierno civil el oficio de varias entidades obreras anunciando la huelga para el lunes, en solidaridad con los obreros de Lugo y Santiago. Se teme que el paro se anticipe. El gobernador reunirá a las autoridades para tomar medidas respecto al próximo conflicto.

PETICIONES DE LOS PANADEROS DE BILBAO

Bilbao.—Visitaron al gobernador los obreros panaderos para hablarle de las peticiones hechas a los patronos respecto al aumento de jornales. Solicitan dos pesetas de aumento para los que ganan nueve, y una para los restantes jornales. Los patronos aducen que tienen firmadas unas bases con los obreros que no vencen hasta el 31 de julio y no deben, por tanto, acceder al aumento. Se cree que será concedida la subida de jornales y que se aumentará el precio del pan.

Bilbao.—Ha celebrado una reunión el Comité paritario del ramo de la alimentación para tratar del conflicto planteado por los panaderos. Han presentado el escrito de huelga para el domingo por la noche. La reunión fué presidida por el gobernador civil; se discutió extensamente, pero no llegaron a un acuerdo.

Las impresiones son pesimistas. El gobernador, ante el temor de la declaración de huelga, ha adoptado grandes precauciones. Han llegado hoy un general y varios jefes de Intendencia, que se han puesto al habla con las autoridades locales para tomar precauciones ante la probable declaración de huelga y garantizar el abastecimiento de la provincia.

De momento, la impresión es que el lunes no trabajarán los panaderos.

A última hora de la tarde de hoy recibimos el telegrama siguiente: Bilbao.—Oficialmente ha quedado resuelta la huelga de panaderos de esta capital.

LE INTERESA A USTED La Rosa del Azafrán por Rafaela Haro Lea usted El Diario Palentino

LEA USTED EL DIARIO

